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                              ATA 2062 DA 05ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 1° PERÍODO LEGISLATIVO DO ANO DE 2024 

             REALIZADA EM 19 DE FEVEREIRO DE 2024. 

 
Ao 19º (decimo nono) dia do mês de fevereiro de 2024 (dois mil e vinte e quatro), às 17h30 (dezessete 
horas e trinta minutos), no Paço da Câmara Municipal de Tauá, após constatar a existência de quórum 
regulamentar, a Sra. Presidente, Apolyanna Lima Ferreira, declarou aberta a 05ª (quinta) Sessão 
Ordinária do 1º (primeiro) Período Legislativo do corrente exercício que contou com a presença de 
15 (quinze) Vereadores (as), sendo: Adriano Gonçalves Dimas, Alaor Cavalcante Mota Filho, Argintino 
Tomaz Filho, Apolyanna Lima Ferreira, Érico Batista Lima, Francisco da Costa Feitosa (Chico Neto), 
Francisco Helder Lima Castelo, Francisco Wellinghton Urbano Cavalcante (Wellinghton Urbano), 
Felipe Veloso Soares Viana de Abreu, Fúlvio Emerson Gonçalves Cavalcante, Genival Coutinho 
Sobrinho, Luis Alves Neto, Luiz André Bezerra Campos, Marco Aurélio Moreira de Aguiar e Ronaldo 
César Feitosa Alexandrino Cidrão Filho. Dando início aos trabalhos da sessão, a Sra. Presidente, 
Vereadora Apolyanna Lima Ferreira, colocou em votação a dispensa da leitura da ata da 04ª Sessão 
Ordinária do Ano Legislativo, a qual foi enviada em tempo aos e-mails dos edis. Logo após, a referida 
ata foi colocada em votação e aprovada, sem restrição. Em seguida passou-se a palavra o Sr. 1º 
Secretário, Vereador Francisco da Costa Feitosa (Chico Neto), para fazer a leitura das matérias 
constantes no Pequeno Expediente, Grande Expediente e Ordem do Dia. PEQUENO EXPEDIENTE: 
OFICIOS RECEBIDOS - Nº 0001/2024 - SECRETARIA DE POLÍTICAS DA MULHER, JUVENTUDE, IDOSO, 
DROGAS E FAMÍLIA. Oficio 001/2024 da Secretaria de Políticas da Mulher, Juventude, Idoso, Drogas 
e Família, solicitando a substituição de membro representante do Poder Legislativo que compõe o 
Conselho Municipal dos Direitos da Mulher de Tauá. Indicações nºs. 0115/2024 a 0138/2024. 
GRANDE EXPEDIENTE: PROJETO DE LEI 0019/2024 – PODER EXECUTIVO. Dispõe sobre a 
denominação do equipamento público, a ARENINHA DE MARRECAS, no distrito de Marrecas, no 
Município de Tauá, na forma que indica e adota outras providências. PROJETO DE LEI - EXECUTIVO - 
Nº 0020/2024 - PODER EXECUTIVO. Dispõe sobre a criação do Núcleo de Mediação Socio Escolar 
(NUMESE) com equipe multiprofissional, integrante da rede pública de educação básica do Município 
de Tauá-Ceará, na forma que indica e adota outras providências. PROJETO DE LEI - LEGISLATIVO - Nº 
0017/2024 – (Autor: Francisco Wellinghton Urbano Cavalcante (Wellinghton Urbano). Dispõe dobre 
denominação de Antônio Felismino da Silva, a Areninha da Vila de Marruás, na forma que indica e 
adota outras providências. PROJETO DE LEI - LEGISLATIVO - Nº 0018/2024 – (Autor: Francisco 
Wellinghton Urbano Cavalcante (Wellinghton Urbano). Dispõe sobre denominação de Eneas de 
Carvalho Lima, a passagem molhada na localidade de Riacho das Varas, distrito de Inhamuns, na 
forma que indica e adota outras providências. PROJETO DE LEI – DECRETO LEGISLATIVO - Nº 
0019/2024 – (Autor: Érico Batista Lima). Concede Título de Cidadania Tauaense ao Sr. Antônio 
Adriano da Silva Leitão e adota outras providências. PROJETO DE RESOLUÇÃO - Nº 0006/2024 – 
(Autor: Genival Coutinho Sobrinho). Concede ao Sr. Francisco Almeida de Sousa a "Medalha Vereador 
Francisco Soares de Carvalho" e adota outras providências. REQUERIMENTO PARA O LEGISLATIVO - 
Nº 0008/2024 – (Autor: Genival Coutinho Sobrinho). Requer da Mesa Diretora da Câmara Municipal 
que seja realizada uma audiência pública com o intuito de proceder uma Comissão Parlamentar de 
Inquérito (CPI) em desfavor da Enel Ceará, com a respectiva participação de todos os órgãos 
necessários, principalmente, a Secretaria Municipal de Infraestrutura, Secretaria de Agricultura, 
Secretaria de Esportes do Município de Tauá, e sociedade civil em geral. Encaminhe-se ofício a 
empresa Enel Ceará cobrando explicações sobre a falta de prestação de seus serviços referente ao 
não atendimento das solicitações de ligação de energia nova nos equipamentos públicos que não 
foram inaugurados, em razão do não atendimento. Requerendo ainda, encaminhamento de ofícios 
ao Chefe do Poder Executivo municipal, bem como, ao Governo do Estado do Ceará, solicitando 
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informações, sobre as relações e quantidade de equipamentos que estão aguardando a instalação e 
serviços da empresa Enel, impedindo a inauguração dessas obras em prol da sociedade tauaense. 
Encaminhe -se, também, cópia de toda documentação, através de ofício ao gabinete da Deputada 
Estadual Gabriela Aguiar para cobrar na Assembleia Legislativa do Estado, as reivindicações da 
população referente aos equipamentos públicos que estão pendentes de inauguração em virtude da 
falta de ligação da energia elétrica, a saber, Areninha no bairro Arizona, Praça Mais Infância no bairro 
Conjunto Habitacional, e várias adutoras espalhadas pelo município, prontas e acabadas, aguardando 
somente a inauguração, mas se impossibilitando pela má prestação de serviço da empresa Enel. 
REQUERIMENTO PARA O LEGISLATIVO - Nº 0009/2024 – (Autor: Fúlvio Emerson Gonçalves 
Cavalcante). Solicita o envio de ofício para Ativa Cooperativa para que encaminhe o contrato de 
locação de mão de obra mantido diretamente com o Município de Tauá ou com empresa tomadora 
dos serviços em prol de referido município, devendo enviar a folha de pagamento dos colaboradores 
a serviço do Município de Tauá, bem como esclarecer os descontos fiscais de INSS e ISS efetuados 
dos colaboradores a serviço do Município de Tauá. Moções nºs. 0213/2024 a 0237/2024. USO DA 
TRIBUNA: 1) Fez uso da tribuna o Vereador Luis Alves Neto que inicialmente cumprimentou a todos 
os presentes. Disse que a construção da passagem molhada do bairro Alto Brilhante, trouxe 
benefícios para população. Mencionou que a prefeitura está adquirindo o Clube BNB, para realizar a 
obra de alargamento da via pública. Em aparte, o vereador Alaor Mota indagou se o clube já foi 
comprado o referido Clube. De volta com a palavra, o vereador Luis Alves disse que está em processo 
de desapropriação. Mencionou que a reforma do estádio municipal, garantirá melhores condições 
para os atletas e população. Destacou que a quadra do bairro Aldeota foi reformada. Em aparte, o 
vereador Felipe Viana solicitou que a secretaria competente solucione o problema de represamento 
de água da passagem molhada que liga o centro da cidade. Em aparte, o vereador Fúlvio Gonçalves 
indagou sobre o saneamento básico do bairro aldeota se a alguma previsão para início das obras, e 
qual o prazo para entrega da obra da Rodoviária municipal. De volta com a palavra, o vereador Luis 
Alves disse que o Município está em processo de ampliação do sistema de saneamento básico. Disse 
que à conclusão da obra da rodoviária municipal está proxima, e o abatedouro também será 
entregue. Destacou que a empresa Enel não está atendendo toda a população. Agradeceu a todos. 
Nada mais disse. 2) Fez uso da tribuna o Vereador Fúlvio Emerson Gonçalves Cavalcante que 
inicialmente cumprimentou a todos os presentes. Mencionou que em 2021 solicitou a implantação 
de coletores de lixo na localidade de Santa Tereza, e que a mesma foi parcialmente atendida. 
Reforçou a solicitação, e ainda que seja implantado coletores de lixo e limpeza na praça localizada 
vizinho a Paróquia da localidade referida. Solicitou do Órgão competente um estudo de viabilidade 
para implantação de redutores de velocidades na rua Candido Alexandrino Barreto no bairro Dr. Jose 
Osimo. Disse que anteriormente solicitou fiscais de trânsito nas escolas do município. Relatou que 
constatou diversas irregularidades de condutores de veículos nas proximidades de uma escola da 
cidade, o que dificultava a locomoção de pedestres e veículos. Solicitou novamente que seja 
disponibilizado agentes de trânsito entorno das escolas públicas e particulares da cidade. Informou 
que a regra constitucional de contratação de servidores públicos é por meio de concurso público. 
Disse que o Município não vem adotando a forma de contratação constitucional, o suprime direitos 
dos servidores como 13º salário, férias, abonos dentre outros direitos sociais. Solicitou por meio da 
indicação 0129/2024, que o Poder Público contemple os servidores com os direitos sociais 
suprimidos. Reportou-se ao requerimento 0009/2024. Disse que recebeu um áudio de um 
funcionário da Ativa Cooperativa, que mencionava que não tinha direito a 13º salário, ao pagamento 
de PIS PASEP, e que têm desconto de 20% de INSS, 5% ISS, e ainda que pagamento das férias é 
parcelado. Disse que o sistema de trabalho não é de cooperativa, mas sim de vínculo jurídico. 
Desatacou que os descontos são abusivos. Solicitou o apoio dos vereadores para aprovação do 
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requerimento. Agradeceu a todos. Nada mais disse. 3) Fez uso da tribuna o vereador Genival 
Coutinho Sobrinho que inicialmente cumprimentou a todos os presentes. Reportou-se ao 
requerimento 0008/2024, o qual requer a instauração de uma Comissão de Inquérito Parlamentar 
(CPI), para apuração da conduta, e prestação de serviço da empresa da Enel fornecido no Município. 
Destacou que o atendimento presencial na empresa e deficitário. Disse que existe apenas duas 
atendentes para toda região, e que apesar do bom trabalho das funcionárias, o serviço se torna 
ineficiente. Mencionou que obras, e entes públicos estão sendo prejudicados pela má qualidade do 
serviço prestado pela empresa referida. Relatou que algumas obras realizadas pela prefeitura estão 
concluídas, no entanto, não podem ser entregues por falta da instalação da energia pela empresa 
mencionada. Expôs que no município de Arneiros está em andamento uma CPI contra a empresa, e 
ainda que o Ministério Público entrou com medidas contra a empresa Enel. Solicitou que possa ser 
realizado audiência pública para convocar os representantes da empresa. Mencionou que adutoras 
já prontas, não podem ser entregues a população por falta do serviço instalação de energia pela 
empresa Enel. Divulgou sobre as inscrições para diversos programas ofertados pelo Município à 
população. Em aparte, a vereadora Apolyanna destacou a relevância da PL da Moda, para as pessoas 
e Município. Destacou a importância da inscrição para que os interessados não perda os prazos. De 
volta com a palavra, o vereador Genival Coutinho. Agradeceu a todos. Nada mais disse. REGIME DE 
URGENCIA: PROJETO DE LEI 0010/2024 – PODER EXECUTIVO. Dispõe sobre denominação do 
equipamento público Areninha do distrito de Marrecas no município de Tauá na forma que indica e 
adota outras providências. Em votação APROVADO por – 14 (catorze) votos a favor :( Adriano 
Gonçalves Dimas, Alaor Cavalcante Mota Filho, Argintino Tomaz Filho, Apolyanna Lima Ferreira, Érico 
Batista Lima, Francisco da Costa Feitosa (Chico Neto), Francisco Helder Lima Castelo, Francisco 
Wellinghton Urbano Cavalcante (Wellinghton Urbano), Felipe Veloso Soares Viana de Abreu, Genival 
Coutinho Sobrinho, Luis Alves Neto, Luiz André Bezerra Campos, Marco Aurélio Moreira de Aguiar e 
Ronaldo César Feitosa Alexandrino Cidrão Filho). 01 (um) voto de abstenção:( Fúlvio Emerson 
Gonçalves Cavalcante). ORDEM DO DIA: PROJETO DE LEI - LEGISLATIVO - Nº 0013/2024 – (Autor: 
Marco Aurélio Moreira de Aguiar). Dispõe sobre denominação de Luiz Bezerra dos Santos a passagem 
molhada da comunidade de Cinta Branca, distrito de Marrecas, na forma que indica e adota outras 
providências. Em votação: APROVADO por unanimidade dos presentes – 15 (quinze) votos 
favoráveis. PROJETO DE LEI - LEGISLATIVO - Nº 0014/2024 – (Autor: Marco Aurélio Moreira de 
Aguiar). Dispõe sobre denominação de José Ribeiro de Sousa a passagem molhada entre a 
comunidade de Cacimba do Fogo e Várzea do Meio, distrito de Marrecas, na forma que indica e adota 
outras providências. Em votação: APROVADO por unanimidade dos presentes – 15 (quinze) votos 
favoráveis. PROJETO DE LEI - LEGISLATIVO - Nº 0015/2024 – (Autor: Marco Aurélio Moreira de 
Aguiar). Dispõe sobre a denominação de Joselina Cândida de Souza a passagem molhada da 
comunidade de Cacimba do Fogo, distrito de Marrecas, na forma que indica e adota outras 
providências. Em votação: APROVADO por unanimidade dos presentes – 15 (quinze) votos 
favoráveis. PROJETO DE LEI - LEGISLATIVO - Nº 0016/2024 – (Autor: Marco Aurélio Moreira de 
Aguiar). Dispõe sobre denominação de Maria Lopes Pereira a "ESF" Estratégia Saúde da Família da 
comunidade de Assentamento Bonifácio, distrito de Marrecas, na forma que indica e adota outras 
providências. (RETIRADO DE PAUTA PELO AUTOR). PROJETO DE LEI 0019/2024 – PODER EXECUTIVO. 
Dispõe sobre a denominação do equipamento público, a ARENINHA DE MARRECAS, no distrito de 
Marrecas, no Município de Tauá, na forma que indica e adota outras providências. Em votação: 
APROVADO por unanimidade dos presentes – 15 (quinze) votos favoráveis. PROJETO DE RESOLUÇÃO 
- Nº 0005/2024 – (Autor: Alaor Cavalcante Mota Filho). Concede ao Sr. Gil Anderson Cavalcante Mota 
a "Medalha Vereador Francisco Soares de Carvalho" e adota outras providências. Em votação: 
APROVADO por unanimidade dos presentes – 15 (quinze) votos favoráveis. REQUERIMENTO PARA 
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O LEGISLATIVO - Nº 0008/2024 – (Autor: Genival Coutinho Sobrinho). Requer da Mesa Diretora da 
Câmara Municipal que seja realizada uma audiência pública com o intuito de proceder uma Comissão 
Parlamentar de Inquérito (CPI) em desfavor da Enel Ceará, com a respectiva participação de todos os 
órgãos necessários, principalmente, a Secretaria Municipal de Infraestrutura, Secretaria de 
Agricultura, Secretaria de Esportes do Município de Tauá, e sociedade civil em geral. Encaminhe-se 
ofício a empresa Enel Ceará cobrando explicações sobre a falta de prestação de seus serviços 
referente ao não atendimento das solicitações de ligação de energia nova nos equipamentos públicos 
que não foram inaugurados, em razão do não atendimento. Requerendo ainda, encaminhamento de 
ofícios ao Chefe do Poder Executivo municipal, bem como, ao Governo do Estado do Ceará, 
solicitando informações, sobre as relações e quantidade de equipamentos que estão aguardando a 
instalação e serviços da empresa Enel, impedindo a inauguração dessas obras em prol da sociedade 
tauaense. Encaminhe -se, também, cópia de toda documentação, através de ofício ao gabinete da 
Deputada Estadual Gabriela Aguiar para cobrar na Assembleia Legislativa do Estado, as reivindicações 
da população referente aos equipamentos públicos que estão pendentes de inauguração em virtude 
da falta de ligação da energia elétrica, a saber, Areninha no bairro Arizona, Praça Mais Infância no 
bairro Conjunto Habitacional, e várias adutoras espalhadas pelo município, prontas e acabadas, 
aguardando somente a inauguração, mas se impossibilitando pela má prestação de serviço da 
empresa Enel. Em votação: APROVADO por unanimidade dos presentes – 15 (quinze) votos 
favoráveis. REQUERIMENTO PARA O LEGISLATIVO - Nº 0009/2024 – (Autor: Fúlvio Emerson 
Gonçalves Cavalcante). Solicita o envio de ofício para Ativa Cooperativa para que encaminhe o 
contrato de locação de mão de obra mantido diretamente com o Município de Tauá ou com empresa 
tomadora dos serviços em prol de referido município, devendo enviar a folha de pagamento dos 
colaboradores a serviço do Município de Tauá, bem como esclarecer os descontos fiscais de INSS e 
ISS efetuados dos colaboradores a serviço do Município de Tauá. Em votação NÃO APROVADO por – 
11 (onze) votos contrários:(Adriano Gonçalves Dias, Apolyanna Lima Ferreira, Érico Batista Lima 
Francisco da Costa Feitosa (Chico Neto), Francisco Helder Lima Castelo, Francisco Wellinghton Urbano 
Cavalcante (Wellinghton Urbano), Felipe Veloso Soares Viana de Abreu, Genival Coutinho Sobrinho, 
Luis Alves Neto, Marco Aurélio Moreira de Aguiar Ronaldo César Feitosa Alexandrino Cidrão Filho). 
04 (quatro) votos a favor:(Alaor Cavalcante Mota Filho, Argintino Tomaz Filho, Fúlvio Emerson 
Gonçalves Cavalcante, Luiz André Bezerra Campos). Moções nºs. 0213/2024 a 0237/2024. Em 
votação: APROVADAS por unanimidade dos presentes – 15 (quinze) votos favoráveis. 
CONSIDERAÇÕES FINAIS: Farão parte desta Ata o vídeo da 05ª Sessão Ordinária transmitida pela 
fanpage no Facebook da Câmara Municipal de Tauá e Canal no Youtube. Não havendo mais nada a 
tratar, a Sra. Presidente, Vereadora Apolyanna Lima Ferreira declarou encerrada a presente sessão, 
determinando antes a lavratura da presente ata. Eu, Francisco da Costa Feitosa, 1º Secretário 
providenciei e subscrevo-a na forma regimental, juntamente com um funcionário desta Casa 
Legislativa. 
 
 
 
                        Francisco da Costa Feitosa                                                        Ezequias de Sousa Franca 

         1º Secretário da CMT     Assessor Jurídico 
 
 

Apolyanna Lima Ferreira 
Presidente da CMT 

 


